



6



3

1__ Королева Великобритании Елизавета II, Лондон, 2015 год

2__ Королева Великобритании Елизавета II с принцем Уильямом, его супругой Кэтрин, принцем Филиппом, принцем Чарльзом и принцем Гарри, Кингс-Линн, 2014 год

3__ Король Швеции Карл XIV Густав с супругой королевой Сильвией и детьми — кронпринцессой Викторией, принцем Карлом-Филиппом и принцессой Мадлен, Дротнингхольм, 1984 год



7



4

4__ Король Швеции Карл XIV Густав с супругой королевой Сильвией и детьми — кронпринцессой Викторией, принцем Карлом-Филиппом и принцессой Мадлен на церемонии распаковывания рождественских подарков, Стокгольм, 1982 год

5__ Король Бельгии Филипп с супругой королевой Матильдой и детьми (слева направо) — принцем Габриэлем, принцессой Элеонорой, принцем Эммануэлем и кронпринцессой Елизаветой на традиционном рождественском концерте в королевском дворце, Брюссель, 2015 год



5

6__ Князь Монако Альбер II с супругой княгиней Шарлин на ежегодной королевской елке во дворце, Монако, 2013 год

7__ Норвежский принц Сверре Магнус и его сестра принцесса Ингрид Александра наряжают елку в королевской резиденции, Аскер, 2015 год

Следующий рождественский пункт назначения — королевство Швеция. Как все любители хорошего праздника, шведская королевская семья уделяет особое время хорошей кухне.

День рождения королевы Сильвии выпадает на 23 декабря, поэтому к ее пожеланиям особо прислушиваются при подготовке рождественского меню. Одним из ее любимых блюд является рождественский штollen, традиционный немецкий фруктовый пирог, который замачивают в бренди и посыпают сахарной пудрой. Подается он непременно с чашкой бразильского кофе.

Кронпринцесса Виктория в сочельник предпочитает лютефиск, сушеную рыбу, замоченную в щелочи, — традиционное скандинавское блюдо. Специально для принцессы Мадлен особое внимание на кухне уделяют приготовлению лобстера и не забывают подать к шампанскому ее любимые устрицы.

В детстве король Карл XVI Густав вряд ли считал Рождество особо веселым праздником. Строго заведенный порядок обязывал детей стоять ровными рядами перед комнатой, где находились подарки, никто не мог зайти, пока король Густав V не зазвонит в серебряный колокольчик ровно в 16:30. Подарки не упаковывали, а расставляли на столе. В начале пятидесятых традиции стали более демократичными, разрешено стало даже приглашать Юльтумте (шведский Санта). Обычно его роль, вооружившись белой накладной бородой, исполнял принц Бертиль, третий сын короля Густава VI Адольфа и его первой жены.

Король Карл Густав традиционно обращается по радио с рождественской речью к жителям страны. Еще один королевский обычай — делиться праздничными фото, однажды кронпринцесса Виктория и принц Даниэль разместили видео, на котором принцесса Эстель печет национальные шведские печенье.

В Испании Рождество отмечают в кругу домочадцев. Не исключение и королевская семья. Каждый год она размещает свои фото на рождественских открытках. Чаще всего на них появляются юные члены семьи, особенно две дочери короля Филиппа, Леонор и София.

Во время правления короля Хуана Карлоса на открытках печатали изображение короля, королевы и их внуков, соблюдая определенный порядок. Дети принца Филиппа были одеты в розовое, дети инфанты Елены — в голубое, инфанты Кристины — в белое.